

Красное Шелтозеро

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а
№ 13 (668) | 5 февраля 1939 г. | Цена № 8 коп.

Новое румынское правительство

БУХАРЕСТ, 2 (ТАСС). Как сообщает румынское телеграфное агентство, румынский кабинет министров подал в отставку. Король поручил формирование нового кабинета прежнему премьеру Мирону Кристеа. Последний сформировал новый кабинет.

Из старого состава правительства выбыли: бывший министр финансов Кянчиков, министр земледелия Ионеску-Сисести, министр культов Колан,

министр национальной обороны Чиуперка и министр освящения армии Якобичи.

Комментируя состав нового правительства, румынское телеграфное агентство подчеркивает, что первым заместителем премьера Кристеа является Калинеску, получивший портфель двух важнейших министров: внутренних дел и обороны.

К восемнадцатому съезду ВКП(б)

Третий пятилетний план развития народного хозяйства СССР

(1938—1942 гг.)

Тезисы доклада тов. В. МОЛОТОВА на XVIII съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

2-й пункт порядка дня съезда

(Продолжение. Начало смотрите в прошлом номере нашей газеты)

III. План нового строительства и его размещения по третьей пятилетке

1. В соответствии с планом роста производства, XVIII съезд ВКП(б) устанавливает объем капитальных работ по народному хозяйству по третьей пятилетке в размере 180 миллиардов рублей (в действующих сметных ценах) против 115 миллиардов рублей за вторую пятилетку, из них:

а) В промышленности — 103,3 миллиарда рублей против 58,6 миллиарда рублей во второй пятилетке, в числе: по промышленности, производящей средства производства — 86,8 миллиарда рублей против 49,8 миллиарда рублей за вторую пятилетку, или рост на 74 проц.; по промышленности, производящей средства широкого потребления, — 16,5 миллиарда рублей против 8,8 миллиарда рублей во второй пятилетке, или рост на 88 процентов.

б) В транспорт — 35,8 миллиарда рублей против 20,7 миллиарда рублей во второй пятилетке, или рост на 73 процента.

в) В сельское хозяйство — 10,6 миллиарда рублей, в том числе: в МТС — 5,2 миллиарда рублей, на ирригацию и мелиорацию — 1,2 миллиарда рублей.

2. Съезд утверждает ввод в действие новых и реконструированных предприятий в третьей пятилетке стоимостью 179 миллиардов рублей (в действующих сметных ценах) против 103 миллиардов рублей во второй пятилетке.

Съезд отмечает, что установленный объем капитальных работ и программа ввода в действие новых и реконструированных предприятий обеспечивают дальнейший большой рост производственно-технической базы СССР и образование необходимых резер-

вов мощностей в важнейших отраслях народного хозяйства. В третьей пятилетке вырастают:

а) Производственные мощности — по электростанциям с 8,1 миллиона киловатт на конец второй пятилетки до 17,2 миллиона киловатт в третьей пятилетке; по угольной промышленности — в 1,7 раза с доведением к концу третьей пятилетки мощности шахт до 285 миллионов тонн угля; по черной металлургии (чугун) — до 24 миллионов тонн; по цветной металлургии (медь) — в 2,4 раза; по алюминию — в 3,8 раза; по автомобильной промышленности — в 2,4 раза; по хлопчатобумажной промышленности (веретена) — в 1,5 раза.

б) Основные фонды по всему народному хозяйству — с 189,3 миллиарда рублей до 347,0 миллиардов рублей, или на 83,6 процента, в том числе: по промышленности — с 68,2 миллиарда рублей до 142,4 миллиарда рублей; по сельскому хозяйству — с 23,2 миллиарда рублей до 31 миллиарда рублей; по транспорту — с 38,7 миллиарда рублей до 69,1 миллиарда рублей.

3. Съезд считает, что в размещении нового строительства в третьей пятилетке по районам СССР необходимо исходить из приближения промышленности к источникам сырья и районам потребления в целях ликвидации нерациональных и чрезмерно дальних перевозок, а также — дальнейшего подъема в прошлом экономически отсталых районов СССР. В соответствии с этим в третьем пятилетнем плане необходимо:

а) В основных экономических районах Союза обеспечить комплексное развитие хозяйства и организовать добычу топлива и производство таких видов продуктов, как цемент, габбастр, химические удобрения, стекло, массовые изделия легкой и пищевой промышленности в размерах, обеспечивающих потребности этих районов. Особое значение имеет обеспечение на месте топлива и некоторыми трудными к перевозке продуктами тех крупных промышленных районов, зависимость которых от дальнего привоза большого количества грузов увеличилась в связи с их промышленным ростом и быстрым увеличением городского населения.

Такие продукты питания, потребляемые всюду в массовом количестве, как картофель, овощи, молочные и мясные продукты, мука, кондитерские изделия, пиво, а также ряд промышленных изделий массового потребления — галантерея, изделия швейной промышленности, мебель, кирпич, известь и т. д., должны в достаточном количестве производиться в каждой республике, крае и области.

Обеспечить должный контроль за выполнением решений ЦК ВКП(б) и СНК СССР о запрещении строительства новых предприятий в Москве и Ленинграде, а также распространить это постановление на Киев, Харьков, Ростов на Дону, Горький, Свердловск, в которых впредь запретить строительство новых предприятий.

б) В таких экономических очагах страны, как восточные районы, Урал и Поволжье, в третьей пятилетке создать предприятия-дублеры по ряду отраслей машиностроения, нефтепереработки и химии, чтобы устранить случайности в снабжении некоторыми промышленными продуктами с предприятий-уников.

в) Предусмотреть более быстрый рост объема капитальных работ и строитель-

ство новых предприятий в восточных и дальневосточных районах Союза ССР. Продолжать всемерно развитие металлургической базы в этих районах, для чего из общего количества доменных печей три четверти их построить в третьей пятилетке в восточных районах страны.

Создать новую крупную производственную базу текстильной промышленности на востоке СССР с переработкой среднеазиатского хлопка. На Дальнем Востоке предусмотреть быстрые темпы развития добычи угля, а также цемента в размерах, обеспечивающих полностью его потребности.

г) Обеспечить дальнейший хозяйственный и культурный подъем национальных республик и областей, в соответствии с основными задачами размещения производительных сил в третьей пятилетке.

4. Съезд считает необходимым в третьей пятилетке сосредоточить внимание на следующих важнейших стройках:

а) В машиностроении, в соответствии с установленной на третью пятилетку программой производства, значительно превышающей общий темп подъема промышленности, широко развернуть строительство и ускорить ввод в действие новых заводов, в особенности станкостроительных и энергетического оборудования. Закончить строительство трех заводов тяжелого станкостроения, завода фрезерных станков в Горьком, станков автоматов в Киеве и развернуть строительство ряда новых станкостроительных заводов средней мощности по производству шлифовальных, зуборезных, продольно-строгальных станков, карусельных, расточных и станков-автоматов, а также заводов кузнечно-прессового оборудования. Построить в течение третьей пятилетки и ввести в действие пять за-

водов турбостроения, в том числе заводы турбин в районах Свердловска, Орла, Новосибирска, Новочеркасска, Калуги и соответствующие им заводы котлостроения и вспомогательного энергетического оборудования. Закончить строительство Горьковского и Московского автозаводов. Построить завод малолитражных автомобилей, ряд новых автосборочных заводов и развернуть строительство новых заводов грузовых автомашин в Сибири и на Дальнем Востоке, а также ряда смежных предприятий автотроения. Построить завод прядильных машин в Курске и ткацких станков в Западной Сибири. Закончить строительство Саратовского шарикоподшипникового завода и развернуть строительство двух новых шарико- и роликоподшипниковых заводов. Построить один-два завода тяжелого и среднего химического машиностроения.

б) В области элентрификации важнейшей частью строительной программы съезд считает прирост мощностей за счет строительства новых небольших и средних электростанций, а также усиление строительства гидроэлектростанций. Развернуть строительство величайшего в мире сооружения — двух Куйбышевских гидроэлектростанций общей мощностью в 3,4 миллиона киловатт, одновременно разрешающего проблему орошения засушливых земель для достижения устойчивых урожаев в Поволжье и дело судоходства по Волге и Каме. Начать также строительство Калужской гидроэлектростанции на р. Оке. Закончить строительство и ввести в действие следующие гидроэлектростанции: Угличскую, Рыбинскую, Чирчикскую, Канкирскую, Свирь-2, Нига-2, Сухумскую и другие; приступить к строительству

Продолжение на 2-й стр.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДА тов. В. МОЛОВОТА

новых гидроэлектростанций: Верхне-Камской, Мингичаурской и Усть-Каменогорской, а также широко развернуть строительство небольших местных гидроэлектростанций. Предусмотреть строительство 91 районных тепловых электростанций с вводом в действие: Кураховской, Несветаевской, Кировской в Ленинграде, Фрунзенской в Москве, Челябинской ТЭЦ, Сумгаитской, Комсомольской, Киевской, Николаевской, Кирово-Чепетской, Сызранской, Орской, Карагандинской, Красноярской, Хабаровской, Кувайской и других. Построить в районе Иваново новую теплоэлектростанцию на торфу для текстильной промышленности.

Общий прирост мощностей по электростроительству за третью пятилетку определить в 9 миллионов киловатт, обеспечив создание в промышленных районах постоянного энергетического резерва мощностью в 10—15 процентов.

в) В угольной промышленности развернуть строительство шахт как по добыче каменного угля, так и по добыче бурого угля. Освоить новые районы добычи угля, особенно на Урале, в Башкирии, Средней Азии, Восточной Сибири, Забайкалье, Хабаровском и Приморском краях, на Украине, в Киргизской и Таджикской ССР. Сооружать, главным образом, шахты средней и небольшой мощности, всемерно сокращая и ускоряя сроки строительства. Всего за пятилетие заложить новых каменноугольных шахт на общую мощность 150 миллионов тонн, с вводом в действие 130 миллионов тонн.

В нефтяной промышленности обеспечить ввод в действие новых мощностей нефтеперерабатывающих заводов на 15 миллионов тонн и, кроме того, крекинг-установок на 4,5 миллиона тонн. Решающей задачей в третьей пятилетке считать создание еще одной мощной нефтяной базы в районе между Волгой и Уралом, построив в нем нефтеперерабатывающие заводы на мощность 6 миллионов тонн. Обеспечить развертывание геолого-поисковых и разведочных работ в новых районах добычи нефти: между Волгой и Уралом, в Сибири, в Дальне-Восточном крае, на Украине и в Средней Азии.

По торфяной и сланцевой промышленности обеспечить необходимый рост капитальных работ. Предусмотреть строительство заводов искусственного обезвоживания торфа, кладущее основу для ликвидации сезонности торфодобычи. Осуществить строительство двух—трех коксовых заводов, предусмотрев выработку на них

также химических продуктов.

г) В черной металлургии закончить строительство Магнитогорского комбината, Ново-Тагильского и Петровско-Забайкальского заводов, Амурского, Запорожстали, Азовстали, Жестестроя, Уральского и Никопольского (по сокращенному проекту) трубных заводов. Начать строительство новых металлургических заводов на Южном Урале (на халиловских и бакальских рудах) и в Восточной Сибири, завода сварных труб на Урале, одного трубопрокатного завода в Сибири и труболитейного завода в центре. На базе использования лома и металлоотходов развернуть строительство небольших передельных заводов для местных потребностей в районах Средней Азии и Закавказья. Всего за третью пятилетку построить 20 новых доменных печей и восстановить три древесно-угольных доменных печи на Урале.

д) В цветной металлургии закончить строительство Прибалхашского медеплавильного комбината, Средне-Уральского и Блявинского комбинатов. Развернуть строительство Джезказганского и Алма-Атинского медеплавильных комбинатов, а также свинцовых и цинковых заводов на Алтае. Ввести в действие Уральский алюминиевый комбинат, а также Кандакшский и Рыбинский алюминиевые заводы, Тихвинский глиноземный завод, Южно-Уральский и Северный никелевые комбинаты. Начать строительство ряда новых предприятий по производству свинца, цинка, олова, вольфрама и молибдена. Построить заводы цветного проката и биметалла, а также по переработке алюминиевых и магниевых сплавов.

е) В химической промышленности развернуть строительство новых туковых комбинатов, соловых, серно-кислотных заводов, главным образом, на базе местного колчедана и на газах металлургических заводов и электростанций, заводов синтетического каучука и шинных заводов, с вводом в действие 13 заводов синтетического каучука, 7 кордных и 14 шинных заводов, рассредоточенных по стране. Построить 2 завода искусственного жидкого топлива, 4—6 заводов по переработке натурального каучука и несколько заводов по переработке отходов синтетического каучука и пищевой промышленности.

ж) Прекратить завоз цемента из Европейской части СССР в восточные районы и республики Средней Азии, для чего построить новые цементные заводы средней и небольшой мощности всего на 4,4 милли-

она тонн, в том числе в районах Дальнего Востока, Сибири, Казахской ССР, республик Средней Азии и на Урале.

з) В лесной промышленности ввести в действие Соликамский, Сясьский, Марийский, Красноярский, Камский и Кондопожский целлюлозные и целлюлозно-бумажные комбинаты. Развернуть строительство новых целлюлозных, бумажных, фанерных, лесохимических предприятий и заводов гидролиза древесины. Предусмотреть быстрое развитие лесной промышленности в северных и северо-западных районах Европейской части СССР и на Урале, соответственно изменив размещение лесопильных заводов и прекратив завоз леса из Сибири в Европейскую часть СССР.

и) В легкой промышленности ввести в действие новые хлопчатобумажные фабрики в Барнауле, Новосибирске и в Кузбассе, а также осуществить строительство небольших прядильных фабрик в старых текстильных районах для ликвидации диспропорции между прядением и ткачеством, ввести в действие вторую очередь Ташкентского хлопчатобумажного комбината, Ленинкавскую прядильную фабрику, Киевский и Семипалатинский суконные комбинаты, заводы резиновой подошвы в Калинин и искусственной кожи в Казани. Развернуть строительство новых текстильных фабрик в Западной Сибири и Казахской ССР, а также строительство ряда новых трикотажных и чулочных фабрик, небольших льняных комбинатов, кожевенных заводов, обувных и шелковых фабрик.

к) В пищевой промышленности полностью закончить строительство и ввод в действие мясокомбинатов в Орске, Энгельсе, Улан-Уде, Иркутске, Хабаровске, Свердловске, Иваново, Нальчике, Куйбышеве, Днепропетровске, Ворошиловграде, Ашхабаде, Сталинабаде; сахарных заводов в Елань-Колено, Жердевке, Советском (Курская область), Алма-Ате, Ново-Троицке. Построить ряд новых спиртозаводов, маслозаводов, заводов сгущенного и сухого молока, кондитерских и чайных фабрик. Развернуть строительство новых мясокомбинатов средней мощности сахарозаводов, хлебозаводов и холодильников.

В рыбной промышленности увеличить морской рыболовный флот и закончить строительство рыбных комбинатов в Комсомольске, Хабаровске, Москве и в Муйнаке; холодильников — в Балхаше, Мангистау, Ахтарах, Совгавани, Петропавловске-на-Камчатке и 20 мелких холодильников в ДВК; судовой флот — в Мур-

манске, Николаевске-на-Амуре и Петропавловске-на-Камчатке.

л) В местной промышленности и промкооперации развернуть строительство мелких предприятий на базе местного сырья и местного топлива.

м) В городском строительстве обеспечить развертывание работ по жилищному строительству и по благоустройству городов и промышленных центров. Построить новые водопроводы в 50 городах, канализацию в 45 городах, трамвай в 8 городах. Развить газификацию городского хозяйства.

Обеспечить дальнейшее развитие и реконструкцию Москвы и Ленинграда в соответствии с приватными планами. Закончить строительство третьей очереди метро в Москве.

Закончить к концу третьей пятилетки основные строительные работы по сооружению Дворца Советов.

н) В области сельского хозяйства осуществить строительство 1.500 МТС как за счет новых, так и за счет разукрупнения старых МТС. Обеспечить необходимую ремонтную базу для тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин. Развернуть в совхозах строительство животноводческих построек в размерах полного обеспечения содержания скота.

По ирригации и мелиорации закончить все начатые работы по крупному ирригационному и осушительному строительству: Вахш, Колхида, Невинномысский канал, Мургабский оазис. Приступить к строительству оросительной системы в Заволжье.

IV. План дальнейшего повышения материального и культурного уровня трудящихся по третьей пятилетке

Выполнение первой и второй пятилетки означало не только громадный подъем и социалистическое преобразование народного хозяйства вместе с укреплением обороноспособности Советского Союза, но и большой подъем материально-культурного уровня народов СССР.

Третья пятилетка должна обеспечить еще более высокое удовлетворение нужд и запросов трудящихся в необходимых товарах, продуктах, жилищах, в бытовом и культурном обслуживании населения. Выполнение третьей пятилетки обеспечивает, кроме того, новый крупнейший шаг вперед в создании мощной материальной базы для последующего развития производительных сил, благосостояния и культуры социали-

Укрепить производственную и техническую базу в сельском хозяйстве районов засухи.

о) Построить сеть новых зерновых элеваторов и складов на общую мощность свыше 10 миллионов тонн продуктов, обеспечив полную ликвидацию уже в первой половине третьей пятилетки хранения хлеба в бунтах.

5. В целях ускорения сроков строительства и ввода в действие производственных мощностей, а также рассредоточения новых предприятий по основным экономическим районам страны, XVIII съезд ВКП(б) требует решительной борьбы с гигантоманией в строительстве и широкого перехода к постройке средних и небольших предприятий во всех отраслях народного хозяйства Союза ССР.

Съезд обращает внимание на необходимость реального внедрения в практику скоростных методов строительства, для чего требуется развитие строительной индустрии, превращение ее из отстающей в передовую отрасль народного хозяйства, с широким развитием комплексной механизации и применением стандартных строительных деталей и конструкций, построив необходимые для этого предприятия.

Для выполнения намеченной программы строительных работ определить на третью пятилетку рост производительности труда в строительстве на 75 процентов и снижение стоимости строительных работ к концу третьей пятилетки на 12 процентов против уровня конца второй пятилетки.

Стихического общества в СССР. Теперь дело идет не об уничтожении безработицы и ликвидации нищеты в деревне, — с этим мы уже справились полностью и навсегда. Теперь задача заключается в создании такого благосостояния и повышения культурности трудящихся, которые отвечают возросшим запросам советского народа, которые недостижимы для самых богатых стран капитализма и означают начало настоящего расцвета сил социализма, расцвета новой, социалистической культуры.

XVIII съезд ВКП(б) устанавливает на третью пятилетку следующие задания в области повышения материального и культурного уровня рабочих и трудящихся деревни. Продолжения на 3-й стр.

ОКОНЧАНИЕ ТЕЗИСОВ ДОКЛАДА тов. В. МОЛОТОВА

1. а) Увеличение потребления трудящихся СССР более, чем в полтора раза, в соответствии с ростом доходов рабочих, крестьян и служащих.

б) Увеличение численности рабочих и служащих к концу третьей пятилетки по всем отраслям народного хозяйства на 17 процентов по сравнению с 1937 годом, средней заработной платы на 35 процентов и фонда заработной платы на 62 процента.

в) Повышение государственных расходов на культурно-бытовое обслуживание трудящихся города и деревни, т. е. расходов по социальному страхованию и затратам государства на просвещение, здравоохранение, пособия многодетным матерям и на культурно-бытовое обслуживание рабочих и служащих — до 53 миллиардов рублей против 30,8 миллиарда рублей в 1937 году, — рост больше, чем в 1,7 раза.

г) Значительное увеличение доходов колхозников в результате роста производительности труда в колхозах, подьема урожайности всех сельскохозяйственных культур и увеличения продуктивности животноводства.

д) Проведение широкого круга мероприятий для серьезного продвижения вперед в осуществлении исторической задачи — поднятия культурно-технического уровня рабочего класса СССР до уровня работников инженерно-технического труда.

е) Осуществление всеобщего среднего обучения в городе и завершение в деревне и во всех национальных республиках всеобщего семилетнего среднего обучения с расширением охвата детей десятилетним обучением с тем, чтобы увеличить количество учащихся в начальных и средних школах в городах и рабочих поселках с 8,6 до 12,4 миллиона, а в сельских местностях с 20,8 до 27,7 миллиона.

ж) Контингент учащихся в ВУЗ'ах и ВТУЗ'ах поднять до 650 тысяч человек с тем, чтобы главное внимание в ближайшие годы было обращено на повышение качества высшего образования.

з) Увеличение сети кинотеатров, клубов, библиотек, домов культуры и читален с широкой организацией и увеличением в шесть раз стационарных и других звуковых киноустановок.

и) Значительное усиление работы по здравоохранению трудящихся, по улучшению больничной помощи, по расширению санитарно-профилактических мероприятий, по оказанию родильной помощи роженицам и расширению детских больниц, по поднятию охраны труда и организации рабочего отдыха и физкультуры, с увеличением государственных затрат на

здравоохранение с 10,3 миллиарда рублей в 1937 году до 16,5 миллиарда рублей в 1942 году. Число мест в постоянных яслях и детских садах увеличить в 1942 году до 4,2 миллиона против 1,8 миллиона в 1937 году.

к) Усиление жилищно-строительного строительства в городах и рабочих поселках с вводом в действие за третью пятилетку 35 миллионов квадратных метров новой жилой площади.

2. В целях повышения материального уровня жизни трудящихся обеспечить в третьей пятилетке всемерное развитие культурной советской торговли и в соответствии с этим установить:

а) Увеличение объема государственного — кооперативного товарооборота в 1942 году до 206 миллиардов рублей против 126 миллиардов рублей в 1937 году, с увеличением оборота столовых, ресторанов, кафе и буфетов в два раза.

б) Рост розничной государственно-кооперативной торговой сети на 26 процентов с улучшением всего торгового дела (холодильное хозяйство, строительство торговых баз и складов, доставка и завоз товаров), с особым развитием в быстро растущих сельскохозяйственных районах сети лавок и магазинов с товарами, обслуживающими возросшие бытовые, ремонтные и строительные нужды крестьян.

3. Съезд определяет рост народного дохода за третью пятилетку в 1,8 раза и устанавливает в связи с этим полную возможность обеспечить растущими доходами населения и государства как нужды народного потребления, так и государственные нужды в развитии народного хозяйства, укрепления обороноспособности и создании необходимых государственных резервов.

Съезд подтверждает необходимость улучшения бюджетной и кредитной работы и укрепления советского рубля на основе роста социалистического производства, усиленного развития товарооборота и общего подьема материального уровня жизни народа.

В целях безусловного выполнения поставленных третьим пятилетним планом задач XVIII съезд ВКП(б) требует от всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций:

а) живой оперативности и деловитости хозяйственного руководства, сосредоточения работы руководителей на правильном подборе кадров, на повседневной фактической проверке исполнения установленных партий и правительством заданий;

б) правильной организации заработной платы ра-

бочих, мастеров и инженерно-технических работников, с должным материальным поощрением роста производительности труда;

в) развертывания социалистического соревнования и стахановского движения с обеспечением в предприятиях, учреждениях и в колхозах крепкой трудовой дисциплины и высокой производительности труда всех трудящихся.

Для осуществления задач третьей пятилетки необходимо полностью ликвидировать последствия контр-революционного вредительства, шпионо-троцкистско-бухаринских агентов фашизма и иностранного капитала, поднять большевистскую бдительность во всей работе по строительству коммунизма и всегда помнить указание партии о том, что пока существует внешнее капиталистическое окружение, разведки иностранных государств будут засылать к нам вредителей, диверсантов, шпионов и убийц, чтобы портить, пакостить и ослаблять нашу страну, чтобы мешать росту коммунизма в СССР.

Осуществление великих задач третьего пятилетнего плана настолько тесно связано с кровными интересами рабочих, крестьян и советской интеллигенции, что обеспечение его выполнения зависит, прежде всего, от нас — коммунистов и непартийных большевиков — руководителей, и особенно от нашего умения организовать труд и поднять коммунистическое воспитание трудящихся. От всех нас, от руководителей и рядовых рабочих, служащих и колхозников требуется, в первую голову, сознательное отношение к своим обязанностям, честный труд и помощь отстающим для того, чтобы третий пятилетний план победил, чтобы Советский Союз сделал новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма. В нынешних условиях, когда в СССР безраздельно господствуют социалистические формы хозяйства, социалистическая собственность, социалистическая организация труда, когда решающее значение для успеха нашего дела приобретает коммунистическая сознательность в работе на пользу нашего государства, народа и всех трудящихся, — гигантски поднимается роль советской интеллигенции, умеющей по-большевистски работать, по-большевистски бороться за подьем культурности и коммунистической сознательности трудящихся. Теперь, после окончательного укрепления политических и экономических позиций социалистического общества в СССР, решают дело кадры, освоившие технику производства, решают дело советские культурные силы, возглавляющие массы трудящихся в

их великой борьбе за полную победу коммунизма.

В капиталистических странах общество все глубже раз'едается новым мировым экономическим кризисом, выбрасывающим на улицу новые миллионы безработных, усиливающим нищету и отчаяние среди подневольной капиталу массы трудящихся. В стане капитализма тон задают фашистские страны с их внутренним кровавым террором и внешней империалистической агрессией, приведшей уже к второй империалистической войне, с участием ряда стран Европы и Азии и грозящей разлиться дальше. Все это бесспорные признаки усиления общего, неизлечимого кризиса капитализма, паразитического гниения капитализма, приближения его краха. Тем ответственнее наши обязанности, обязанности строителей пер-

вого социалистического общества, успевшего уже политически и экономически окончательно встать на свои собственные ноги, полного сил и уверенности в своей победе, рождающего бодрость и веру в свое близкое освобождение у трудящихся всех стран. Выполнение третьего пятилетнего плана будет лучшим свидетельством всепобеждающей силы коммунизма в его историческом соревновании с капитализмом.

XVIII съезд ВКП(б) требует от всех большевиков и от всех преданных делу строителей коммунизма сделать все для того, чтобы еще больше силотить под великим знаменем партии Ленина—Сталина рабочих, колхозников, интеллигенцию для борьбы за победу третьего пятилетнего плана.

Социалистическое соревнование имени XVIII съезда партии

Новые и новые тысячи рабочих, колхозников, краснофлотцев и интеллигенции включаются в число участников широко развернувшегося в стране социалистического соревнования имени XVIII съезда партии.

Передовики социалистического соревнования с успехом выполняют взятые на себя обязательства. Инициаторы пред'ездовского соревнования, рабочие московского завода „Красный пролетарий“ значительно перевыполняют установленные 1 февраля на заводе новые нормы. Механический цех № 1 за первые два дня работы по новым нормам выполнил задание на 120 проц.

Большой производственный подьем на заводах —

гигантах Днепротетровской области. Тысячи стахановцев и ударников встают на почетную вахту имени XVIII съезда партии. Прокатчики завода имени Дзержинского 1 февраля прокатали 1204 тонны металла при плаве 638 тонн и обязались в подарок съезду выполнить сверх квартального плана 4500 тонн первосортного проката.

Ширится социалистическое соревнование в Калининских предприятиях. В первых рядах идут текстильные фабрики. Текстильщики упорно борются за выполнение взятых обязательств — дать стране сверх плана 5 миллионов 870 тысяч метров ткани.

ТАСС.



На снимке: Герои Советского Союза, участники боев в районе озера Хасан (слева) красноармеец Е. С. Чуйков и полковник К. И. Провалов.

Фото Ф. Кислова.

Бюро-клише ТАСС.

РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII СЪЕЗДА ВКП(б)

В феврале месяце выполним по 100 норм

Мы лесорубы Шелтозерского Лесохимтоварищества, с величайшей радостью встретили сообщение ЦК ВКП(б) об открытии 10 марта XVIII съезда ВКП(б). Съезд XVIII съезда нашей большевистской партии будет являться величайшим историческим событием в жизни нашей партии и всего советского народа.

Мы лесорубы, обязуемся день открытия XVIII съезда ВКП(б) встретить новыми производственными победами. Январский план по заготовке древесины мы выполнили на 117 проц. и по вывозке на 100,7 проц. Многие из нас перерывают нормы выработки в лесу. Лесоруб-

стахановец Абрамов с ноября месяца по 1 февраля уже выполнил 180 норм и обязался до 20 марта дать еще 185 норм.

Мы горячо поддерживаем прекрасный почин званного лесоруба Карелли Готчиева и лесорубов-стахановцев тт. Рязьева и Иванова, обратившихся с предложением ко всем работникам лесозаготовительных организаций об организации предсъездовского социалистического соревнования.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б), мы обязуемся программу I квартала выполнить по

заготовке к 20 марта и по вывозке к 10 марта.

Мы лесорубы Ишанькин П. В. и Абрамов П. И., работая по методу тов. Готчиева обязуемся заготовить в феврале месяце по 100 норм, и за 20 дней марта месяце по 80 норм на каждого.

Мы выдвигаем на соревнование лесорубов Шелтозерского Райлесхоза.

Лесорубы-лучисты Шелтозерского Лесохимтоварищества: Ишанькин П., Абрамов П.

Подобники лучистов: Сидоров, Ларюшкин.

Районное совещание по сельскому хозяйству

Вчера в Шелтозере состоялось районное совещание работников сельского хозяйства. На совещании присутствовали: председатели сельсоветов и колхозов, лучшие стахановцы колхозов, трактористы и специалисты сельского хозяйства.

Совещание заслушало и обсудило доклад о по-

становлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о работе машинно-тракторных станций, о порядке начисления натуроплаты за работы МТС, типовый договор МТС с колхозами.

Совещание обсудило также вопрос о ходе подготовки колхозов к весеннему севу.

Увеличились колхозные доходы

Колхоз „Красное Знамя“, Шокшинского сельсовета был одним из отстающих колхозов в районе. В прошлом году в колхозе была крайне низка урожайность зерновых, так например урожай ржи составлял всего 3,65 центнеров с гектара, а пшеницы 1,45 центнеров с га.

В 1938 году колхозники по-настоящему взялись за ликвидацию последствий вредительства в сельском хозяйстве и колхоз добился значительных успехов, об этом колхозники отметили на отчетном колхозном собрании, которое в эти дни проводилось.

Урожайность зерновых в 1938 г. значительно выше против 1937 года, так например ржи получили по 9,15 центнеров с га, пшеницы 12,5 центнеров с га.

Увеличились колхозные доходы. На трудодень колхозники получили по 1,26 килограмма зерновых и по 40 коп. деньгами. Семья колхозника Нечагина В. И. выработала 1040 трудодней и получает 90 пудов зерна и 415 руб. деньгами. Семья колхозника Патракеева А. Ф. выработала 1466 трудодней и получает 109 пудов зерна и 586 руб. деньгами.

Весь скот в колхозе и у колхозников обеспечен кормами. Колхозники получили на трудодень по 3,5 килограмма сена. Колхозники, обсуждая годовую отчет, и, видя результаты своей работы обязались в 1939 году работать еще лучше и добиться высоких урожаев. Сейчас колхозники начали готовиться к весеннему севу.

К. Нючагин.

Похождения бухгалтера Попова

Правление Шелтозерского сельпо 30 января направило в деревню Залесье для производства ревизии в магазине № 9 бухгалтера Попова.

Прежде чем приступить к делу, Попов решил подзаправиться сорокаградусной, и до такой степени, что член лавочной комиссии Яковлева и продавец недопустили Попова в лавку.

Нам отвечают

На опубликованную заметку в газете „Красное Шелтозеро“ в № 9 от 25/1-39 года, под заголовком: „В детских яслях нет порядка“, Райздравотдел нам сообщает: Факты, указанные в заметке подтвердились. Меры к улучшению работы детских яслей приняты. Зав. яслями Курганова и няня Федоткова будут уволены с работы, медицинской сестре Георгиевской объявлен выговор. С работниками детских яслей проведено совещание, улучшено питание и установлен режим отдыха детей, улучшена также медицинская помощь.

Попову не захотелось потерять свой престиж главного ревизора. Когда было закрыто продавцом магазина, то Попов повесил еще и свой замок, но ввиду сильного опьянения замок был повешен в один пробой.

На второй день, хотя и с большой головой, Попов ревизию провел. Ни показав никому акта, и не дав его подписать лавочной комиссии выехал в Шелтозеро. За прогул и затворимые безобразия в Залесье Попов должен понести заслуженное наказание.

Осева

Поправка

В № 11 от 1-го февраля, на 4 странице допущена ошибка, в статье: „Образцово закончить контрольный обход“ конец первого абзаца следует читать: „Контрольный обход в 4 переписных участках, и т.д.

В заметке „Заявление генерала Мухоморова“ в конце первой колонки следует читать: „однако они не являются непреодолимыми“.

РЕДАКЦИЯ

Ответственный редактор

М МАЛИНИН

Объявление

Доводится до сведения всех организаций и граждан о том, что Шелтозерский лесхоз из с. Шелтозера переехал в деревню Ишанино, Вехручейского сельсовета.

Директор лесхоза — ИЮДИН.

Ко дню открытия XVIII партсъезда выполним квартальную программу

Рабочие и служащие Шокшинских разработок „Карельгранита“ с большим подъемом встретили сообщение ЦК ВКП(б) о созыве 10-го марта 1939 года XVIII съезда партии.

Коллектив рабочих и служащих обязался производственную программу февраля месяца выполнить на 100 0/0, мартовскую программу выполнить к 10 марта на 40 проц.

На митинге, рабочие взяли ряд конкретных обязательств. Бригады кольщиков камня Фулонова и Коживова обязались ежедневно производственный план выполнять на 170 проц.

Бригады Ефремова, Давы-

шина, и Комарова обязались давать ежедневно 160 проц. нормы.

Каменотезы Сидоров, Рыбчиков, Блаженков, Подойников и другие обязались давать ежедневно от 160-175 проц. задания.

Старый производственный - кузнец Кемляков обязался выполнять ежедневное задание на 150 проц.

Рабочие приняли обязательства, развернуть предсъездовское соревнование, укрепить трудовую дисциплину и день открытия съезда встретить новыми производственными победами.

Т. Коробкин

Обязательства трактористов

Трактористы Шелтозерской МТС, обсуждая сообщение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII съезда партии обязались этот исторический день встретить хорошими производственными показателями.

Трактористы взяли обязательство полностью отремонтировать тракторный парк к 15 февраля, отремонтировать в 4-х колхозах сельскохозяйственный инвентарь.

К 10 марта во всех колхозах района закончить триерование семян.

Ал. Ганин

Наши обязательства

Мы рабочие, работницы и инженерно-технические работники механического цеха Онежских разработок диабазы, обсудив сообщение ЦК ВКП(б) о созыве XVIII съезда ВКП(б), горячо приветствуем созыв этого исторического съезда партии. Мы еще теснее сплотимся вокруг нашей большевистской партии и любимого вождя и учителя — товарища Сталина.

Включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) мы берем на себя следующие обязательства:

Полностью обеспечивать разработки всеми необходимыми инструментами и механизмами хорошего качества, сократив брак по ремонту инструментов до нуля.

Отремонтировать досрочно не позднее к 1 марта с. г. все 14 каменокольных машин.

Всемерно проводить в жизнь постановление партии, правительства и профсоюзов об укреплении трудовой дисциплины на производстве, не допуская

ни малейших нарушений.

Одновременно с этим мы предъявляем требования к дирекции предприятия: обеспечить нас необходимым количеством стали для изготовления больших заготовок, обеспечить соответствующим количеством штоков для каменокольных машин и хорошего качества.

Мы рабочие механического цеха примем все зависящие от нас меры, чтобы наше производство работало хорошо и дало бы вашей стране больше доброкачественной продукции. Мы призываем рабочих горного цеха работать по-стахановски, чтобы до открытия XVIII съезда ВКП(б) встретить новыми производственными победами.

По поручению общего цехового собрания

Начальник механического цеха **Д. Наумов**
Профорг цеха **И. Герасимов**
Слесарь-бригадир **Ашкин**
Слесарь **В. Бугринов**
Кузнец **А. Цветков**
Токарь **Н. Никулини**

Межрайонная машинотракторная мастерская в г. Камышине (Сталинградская область) выполнила план IV квартала по капитальному ремонту моторов, отремонтировав 102 мотора.



На снимке: Токарь-стахановец С. П. Чернов за обработкой детали. Норму выработки он выполняет на 250 проц.

Фото А. Маклецова. Бюро-клише ТАСС.